



12 ОКТЯБРЯ 2023 г.

11:00 – 12:30 МСК

ВЕБИНАР

для специалистов, работающих в области экологического просвещения

**«Идеи В. И. Вернадского для
российского образования и
просвещения»**

**из цикла юбилейных мероприятий,
посвященных 160-летию со дня
рождения В. И. Вернадского**

160
лет
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В.И. ВЕРНАДСКОГО

В. И. Вернадский придавал огромное значение вопросам образования и просвещения, видя в них основу дальнейшего развития цивилизации. Только за период с 1901 по 1917 г. он опубликовал свыше 30 статей по вопросам народного просвещения.

Согласно В. И. Вернадскому: «Все человечество вместе взятое, представляет ничтожную массу вещества планеты. Мощь его связана не с его материей, но с его мозгом, с его разумом направленным этим разумом его трудом». *«В биосфере существует великая геологическая, быть может, космическая сила, планетное действие которой обычно не принимается во внимание в представлениях о космосе... Эта сила есть разум человека, устремленная и организованная воля его как существа общественного».* От того, насколько современное человечество готово принять и воплотить в жизнь данную концепцию, во многом зависит наше будущее.

В программе этого вебинара вниманию участников предлагается лекция «Идеи В. И. Вернадского для российского образования и просвещения», которую прочтет Наталия Владимировна Маслова, доктор психологических наук, кандидат исторических наук, президент Академии Системономии, действительный член Российской Академии естественных наук. В лекции рассматриваются научно-философские идеи В. И. Вернадского, а также их разработка в отечественной науке на основе системологического, синергетического и системономического подходов. Автор использует схемы и модели для демонстрации структуры знаний и их отличий на различных этапах развития. Данные теоретические знания могут быть рассмотрены в контексте реальных примеров развития темы ноосферы в современном российском образовании и просвещении. Будут продемонстрированы практики работы с книгами с позиции реализации концепции ноосферного образования; рассмотрены результаты реализации этих практик.

Организатор вебинара: Государственная публичная научно-техническая библиотека России

ВЕБИНАР ПРОВОДЯТ:



Бычкова Елена Феликсовна, кандидат педагогических наук, ведущий научный сотрудник, руководитель группы развития проектов в области экологии и устойчивого развития ГПНТБ России



Маслова Наталия Владимировна, доктор психологических наук, кандидат исторических наук, президент Академии Системономии, действительный член Российской Академии естественных наук.

Лекция полезна и интересна специалистам, работающим в области образования и просвещения.

Каждому участнику выдается сертификат.

Внимание!

ФИО, которые вы укажете при регистрации, будет отражено в сертификате, поэтому будьте внимательны при заполнении полей с именем участника. Для получения сертификата необходима регистрация и личное участие в вебинаре под своим именем. В случае участия группы слушателей под одним зарегистрированным именем, для получения именных сертификатов необходимо официальное письмо от организации со списком участников.

КАК ПОДКЛЮЧИТЬСЯ

Пройдите регистрацию:

<https://online.gpntb.ru/e6r0g9239oki/event/registration.html>

Начало вебинара 12 октября 2023 года в 11:00 по Московскому времени, для участия войдите в комнату вебинара:

<https://online.gpntb.ru/e6r0g9239oki/event/login.html>

При входе укажите свои регистрационные данные:

Имя для входа – это ваш адрес электронной почты, указанный при регистрации.

Пароль – пароль, который вы указывали в форме регистрации.

Внимание! Вход в комнату вебинара открывается за 10 минут до начала мероприятия! При входе ранее указанного времени на экране пользователя возникает сообщение о превышении числа участников. На сообщение не нужно обращать внимание. Необходимо зайти в комнату вебинара позже – ближе к началу мероприятия!

До начала вебинара настоятельно рекомендуется проверить состояние своего компьютера на предмет корректной работы наушников или колонок, а также пройти по ссылке:

http://online.gpntb.ru/common/help/ru/support/meeting_test.htm

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Вопросы по тематике вебинара:

Бычкова Елена Феликсовна: тел. 8(495) 698-93-05 доб. 70-51, e-mail: bef@gpntb.ru

Техническая поддержка:

Павел Колчин, тел.: 8(495) 698-93-05 доб. 70-60, e-mail: pavel@gpntb.ru